

ПРОТОКОЛ

от проведена среща между служители на НЗОК

и представители на БЛС

РЗ-13-74 / 01.03.2022

Днес, 28.02.2022г. се проведе работна среща между служители на НЗОК и представители на БЛС.

На срещата присъстваха:

Работна група от НЗОК: проф. Петко Салчев, д-р Йорданка Пенкова, д-р Страшимир Генов, д-р Велик Григоров, Ганка Аврамова, Красимир Симеонов, Таня Кирилова, д-р Иван Донков, д-р Румяна Колева, д-р Момчил Енчев, Павлина Петкова, д-р Маргарита Гюрова, Йълдъз Кара, Цветанка Георгиева, д-р Сашо Котев, Светозар Симеонов

Работна група от БЛС: д-р Иван Маджаров, д-р Николай Брънзалов, д-р Гева Стоилова, проф. Милена Станева, д-р Валентин Пеев, д-р Валери Веселинов, адв. Георги Фотев, адв. Даниел Колев, Светла Иванова, Николай Стоянов.

НЗОК:

Бюджета е приет. Задължително в анекс да се договорят изискванията на Наредба №9 (КП 267, „Физикална терапия, рехабилитация и специализирани грижи след лечение от COVID-19“, новите дейности и изследвания). Във връзка с електронификацията следва твърдо да се фиксират датите за стартиране на отчитане в реално време в извънболнична медицинска помощ. Следва да се разпише текст „при техническа възможност, но не по-късно от дд.мм.г.

БЛС:

НЗОК да ни запознае с евентуални нови текстове, промени и виждане на НЗОК по предложенията на БЛС. Да се разгледа и обсъди предстоящата електронификация на процесите в здравеопазването. БЛС предлага от Наредба №9 да отпадне изследването “Количествено определяне на IgG антитела срещу Spike протеина на SARS CoV-2 с преизчисляване на стойностите в ВАU/ml единици.” и да се договори по - ниска цена на РСР.

НЗОК:

Проекта на БЛС е разгледан. От страна на НЗОК е поставен акцент върху засилване на профилактиката в ИМП, с цел добра ефикасност. Представени са предложения за промени в Наредба №8, които са обсъдени с МЗ, а именно:

1. Да се добавят ПКК и урина на 7, 10, 13 годишна възраст.- (пакет „Клинична лаборатория“)
2. На 16-годишна възраст да се изследва ПКК, урина, кр. захар и холестерол (пакет „Клинична лаборатория“)
3. За всички над 18 г, веднъж на 5 години ПКК, АСАТ, АЛАТ и креатинин, както и изследване на урина в лаборатория (пакет „Клинична лаборатория“)
4. При жени 30г. - 50г. – да се извършва ехография на мл. жлеза веднъж на 2 г.
5. В приложение №5 за лица с рискови фактори за развитие на злокачествено новообразувание на ректосигмоидалната област да се добави фекален калпротектин веднъж на 2г.

6. В Приложение №6 в прегледите при нормална бременност да се добави ехографски преглед за фетална морфология-биохимичен скрининг еднократно, 2 допълнителни акушерски ехографии - да станат общо 4 ехографии по време на бременността.

7. В профилактичния преглед на кърмачетата да се добави нова профилактична дейност „Ехокардиография на сърдечно-съдовата система“. Тази високоспециализирана дейност ще се извършва еднократно при деца до 6-месечна възраст от детски кардиолог за ранна диагноза и лечение на сърдечно-съдови заболявания и вродени аномалии на сърдечно-съдовата система. Предложението е направено от проф. Анна Кънева – Ненчева - консултант по детска кардиология към експертния съвет по “Педиатрия“ към МЗ.

8. В обема на профилактичния преглед на здравноосигурените лица над 18-годишна възраст да се включи PSA-свободен (free PSA) при мъже ≥ 50 -годишна възраст – PSA – веднъж на 2 години. Към момента е включен само PSA общ (total PSA) при мъже ≥ 50 -годишна възраст – PSA – веднъж на 2 години.

9. В диспансерния алгоритъм на заболяването Синдром на Търнър да се включат - остеоденситометрия и ЯМР на сърце.

БЛС:

За да се извърши изследването „Ехокардиография“ от кардиолог трябва да се направят 2 медицински направления за Педиатър и Кардиолог. Необходимо е да се види колко консултации на деца са направени с кардиолози до този момент.

НЗОК:

Изследването КАТ и ЯМР под обща анестезия при деца не са посочени в направеното предложение на БЛС.

Дейности в БМП, които може да се извършват в ИМП, да се изведат от БМП. Необходимо е обсъждане на КП 267.

БЛС:

НЗОК да предостави алгоритмите на новите 3 АПр.

БЛС:

В обема на профилактичните прегледи се предвиждат нови изследвания, което ще доведе до нови обеми в МДД. Следва да се обсъди и да се направят разчети на обемите при определяне на РС.

Предложение:

при всеки профилактичен преглед на ЗОЛ над 18 години да се включи изследване на кръвна захар.

НЗОК:

Предстои публикуване бюджета на НЗОК. Към момента се използва 1/12 от предходния бюджет. След обнародване на Закона за бюджета на НЗОК, ще се изчислят новите изследвания и ще се направят разчети, за които ще бъде уведомен БЛС. Сумата е годишна, ще трябва да се компенсират първите 3 месеца.

БЛС:

Предложение:

свободният PSA да се назначава при повишен PSA - общ

Да се види достъпността до детски кардиолози за извършване на ехокардиографията при кърмачета, като при недостатъчност от детски кардиолози, тази дейност да не се включва в профилактичния преглед, а да се назначават по преценка и при необходимост.

НЗОК: Подкрепя предложението.

БЛС:

Предложението, при диагноза синдром на Търнър в диспансерното наблюдение да се включи остеоденситометрия и ЯМР на сърце, ще се обсъди допълнително.

БЛС: Как ще се отчита/добавя КСМП.

НЗОК: Първоначално ще се отчитат едновременно по КСМП и по МКБ9.

БЛС: С въвеждане на КСМП да има тестови период, който да има фиксирана дата.

НЗОК: От гледна точка на IT, в началото няма да има поставени контроли при гратисен период при въвеждане на КСМП.

НЗОК: Не всички атрибути в АЛ ги има в Е. преглед. НЗИС не е проект на НЗОК.

БЛС: Да няма разлики в атрибутите на АЛ и Е. преглед (в противен случай ще се създадат проблеми).

БЛС и НЗОК: ще е необходима среща с МЗ, НЗОК, ИО, за да се излезе с общо становище. Срещата може да се проведе на посочените резервни дати: 14 или 15 март или друга дата.

БЛС:

В направлението за МДД бл. МЗ-НЗОК №4 има възможност за 6 изследвания, възможно ли е да се посочат повече изследвания в бланката.

НЗОК:

Системата на НЗОК няма проблем за въвеждането им, но проблем може да има в НЗИС. Ако се стигне до решение да се пишат повече изследвания, ИО ще е необходимо да направят промени в НЗИС.

БЛС:

ИО да осигури контакта с НЗОК и НЗИС. Това, което контактува със софтуерите на лекарите с НЗОК, да се случи и с НЗИС.

БЛС: Предложение на 01.03.2022г. да се разгледат цените и обемите в ИМП.

Двете страни прихва следващата среща да се проведе на 01.03.2022г. от 13 часа

ЗА БЛС:

Д-Р НИКОЛАЙ БРЪНЗАЛОВ

ЗА НЗОК:

Д-Р СТРАШИМИР ГЕНЕВ